
最新小学美术素描教学计划 小学四年级
美术教学方案小学美术教案(通用6篇)

计划是指为了实现特定目标而制定的一系列有条理的行动步
骤。计划为我们提供了一个清晰的方向，帮助我们更好地组
织和管理时间、资源和任务。下面是小编带来的优秀计划范
文，希望大家能够喜欢!

小学美术素描教学计划篇一

教学目标：

1、理解平面构成的概念、意义、用途及方法。 2、按平面构
成的要求设计一种构成练习。 3、体会平面构成的形式美、
秩序美。4、设计出具有个性的基本形和构成形式。

教学过程：

一、组织教学，按常规进行。

二、前提测评

回顾单独纹样、二方连续中的点、线、面极其特征，了解学
生状况。

三、导入新课

根据唐诗“大漠孤烟直，长河落日圆。”让学生展开想象，
抽几位学生上黑板，用点、线、面概括地表现景色。教师总
结：这种用点、线、面抽象形态构成的图形就叫平面构成。

四、认定目标



板书《一模不一样》极其简要提纲。

1、平面构成的概念、用途与学习意义。

师生共同列举、观摩平面构成在生活中的应用实例，进而说
明平面构成的概念、用途与学习意义。

2、基本要素;点、线、面

引导学生说出日常生活中有点、线、面特征的例子，结合图
例进一步明了点、线、面的特征。

3、基本形

说明运用点、线、面按一定的方向、角度、距离组合变化便
形成基本形，介绍基本形的种类极其构成方式。(图示)

4、构成方式基本形按不同的方法排列，便产生各种形式的构
成，可以概括为规律性与非规律性两类，本课着重介绍五种
主要的构成形式。(骨格图与各式范画四例及生物体结构图)

规律性排列式 重复渐变 发射 非规律性排列式 特异对比

六、作业要求

设计一幅平面构成铅笔稿。(出示4条要求)

七、学生练习，教师辅导。

八、达标测评和小结

概括本课内容，强调基本形与构成方式的设计，挑选一部分
作品作展示，邀请两名学生互评，然后教师讲评。



小学美术素描教学计划篇二

教学目标：

1、指导学生在windows画图程序中绘制简洁的图案。

2、指导学生采用windows画图程序进行复制、粘贴，组成一
幅漂亮的图案。

3、引导学生通过创意和操作感受电脑美术课的乐趣和设计制
作成功的喜悦。

教学重点：

采用windows画图程序创作一幅漂亮的图案（花草树木）。

教学难点：

创作方法的了解和掌握（画图程序界面上各种工具的使用）。

教具准备：电脑演示示范作品以及电脑软硬件设施。

教学过程：

1、组织教学，确保每台电脑能够正常运行。

2、复习学过的图画程序操作方法及本课的图案知识、设计、
排列、重复等造型知识内容。

1、教师示范：

以清晰的演示复习图画程序界面上的各种工具的用途，当场
示范电脑绘画中图案绘制、复制、粘贴、翻转和旋转、拉伸
等创作方法。



2、师生共同完成一些电脑绘画方法的'操作。

3、学生进一步熟悉软件中的各种工具。

4、学生创作。

学生选用自己喜欢的电子画笔和颜色，通过想象与构思，利
用工具箱中的各种工具设计并画出老师要求或自己想创作的
形象。并按照一定的规则进行复制、粘贴、翻转和旋转、拉
伸的操作，制作出具有一定内容的图案。

作业要求：大胆、自由地创意和绘制。

5、学生作业品评

学生完成作业后，在屏幕上互相评价、欣赏，并评出最有创
意的作品。

指导学生按照正确的步骤安全地关闭电脑，整理桌面、地面。

小学美术素描教学计划篇三

本学期一至六年级教材难度及灵活性有相应加大，所涉及的
范围、绘画种类更加丰富，所需要的绘画工具及绘画方法上
有许多精彩之处，所以学习起来，有一定的困难，但由于内
容丰富、五彩纷呈，引人入胜，如欣赏、彩笔画、国画、图
案、设计、手工制作、粘贴画及有关色彩方面的知识等课程
为课堂增添许多轻松愉悦气氛。特别是五年级美术课本的内
容在以往的绘画课为主的基础上增添了许多手工趣味性的内
容，且要求通过学生动手操作、愉乐的同时结合现实生活，
能充分地调动学生的创造天性，让学生在玩乐中得到全方面
的发展。

各年级学生从绘画的素质上看千差万别，有先天因素，有后



天原因，有因地域不同而不同，造成他们对美术课兴趣的不
同，所以，在课堂上的接受能力便有所差别。

每个班的学生绘画水平参差不齐，优秀的可以作为较差的老
师。年级差别产生的差距也很大，如年岁、个性等方面都要
因其特点加以控制、掌握，去耐心引导、调动其潜意识及思
维的积极性，努力使横向、纵向所造成的差距缩短，提高每
个学生对美术课的兴趣。

（一）低年级段

１、能够对色彩有进一步的认识，并能运用彩笔画出富有儿
童特点的作品。

２、学会简单的手工制作，培养其动手制作的兴趣。

３、能够从优秀的儿童作品中吸收一些营养以补充自己，让
学生自己主动了解作品的题材及内容的安排，锻炼其欣赏能
力及水平。

４、能够尝试运用不同的绘画工具进行绘画创作，从中感受
不同的`美。

５、让学生能够尝试进行比较喜欢的主题创作画。锻炼学生
的想象能力及创作能力，给学生一个自由想象的空间。

（二）中高年级段

１、让学生自行欣赏中外名作，提高学生的欣赏能力，审美
水平，学习优秀绘画技巧及绘画形式。

２、通过各种形式的绘画，锻炼学生的绘画、技能、表现能
力、掌握多种形式的绘画技巧。

３、掌握国画基础用笔并能描绘简单的小品画，让学生更加



了解中国传统绘画，增强其民族自豪感。

４、对美术字有一定的认识，对其作用有一定的了解，能够
独立设计出适合一定主题的板报，锻炼学生的自主性及创造
性、参与意识。

５、创造出更多的机会让学生直接接触生活，改造生活，让
美术真正的与实际生活联系起来。

（三）无论是低年级还中高年级，在课堂教学中都要大力提
倡学生主动参与，放手给学生，充分调动学生的积极性，让
学生自觉地去思维、质疑，能够学会发现问题、解决问题，
发挥学生自由思维的空间。教师真正的成为学生发展的助手，
参谋与引导者，与学生共同参与教学过程，共同研究、探索、
解决疑难。

１、区别年级差别，把握学生的审美特点进行引导，因材施
教，循序渐进，注重点、面相结合，以点带面，共同进步。

２、不断创设新的教学情境，营造适合学生成长的课堂氛围，
激发他们用画笔来描绘出发自内心的感慨，激活他们的思想，
充分表达学生对美的向往与追求。

３、每堂课前根据新课改的要求设计好教学环节，正确判定
教学重点难点，重点突出教材中的美感因素，教法灵活，层
次清晰，得当，结合各年级的学生特点加以把握课堂，让课
堂真正成为学生自由成长的天地。

４、在新课改形式下，教师要转变观念，努力学习新课改相
关理念，领会课改精神，关注每一位学生，让学生通过美术
课的学习得以身心健康的发展，同时实现教师与新课程的共
同成长。

５、注重美术课程与生活经验紧密联系，使学生在积极的情



感体验中提高想象力、创造力，提高审美意识、能力，增强
学生对大自然和人类社会的热爱及责任感，发展学生创造美
好生活的愿意与能力。

６、注意美术与其他学科的渗透，结合语文教学，让学生为
课文插图，为日记作文配图；结合自然、社会、劳动等课程
进行描绘、手工制作，布置美术园地。

低年级美术２课时／周至期中上到第10课

中高年级美术１课时／周至期中上到第8课

　

小学美术素描教学计划篇四

1、初步学习写生的基本技法，抓住整体，把握基本形，体现
对象大的特征。

2、通过瓶花写生，培养学生的'观察力，对美的感受力，造
型能力，表现力及美术综合运用能力。

认真观察，画一幅瓶花写生画。

整体感受，大胆表现。

铅笔、蜡笔、水彩或水粉、水粉纸等

二课时

第一课时

一、组织教学。



二、欣赏教材范例，激发学生兴趣。

三、初步尝试瓶花写生。

要求学生根据自己的感受大胆尝试，大胆表现。

第二课时

一、展示上课时的习作，师生交流互动。

二、提高认识，进一步大胆尝试，要求能够抓住瓶花的总体
特征，大胆表现，各显特色，画出自己烈的感受。

三、展示作品，交流互动，促进发展。

小学美术素描教学计划篇五

1、学生参与剪割、拼摆、粘贴等活动，初步掌握形的分解与
组合方法，提高动手能力。

2、培养和发展学生的形象思维和创造能力、审美能力。

3、感受和体验拼摆造型活动的乐趣。

1、掌握形的分解组合方法，发展学生的形象思维和创造能力。

2、感受同一分解不同构成的愉悦。

剪刀、胶水、绘画纸

一课时

（一）组织教学

（二）教学演示，变变图形



1、老师这有张圆形的纸片，同学们注意观察经过我任意的剪
割后会有什么变化。

2、教师进行教学演示。

3、还有哪位同学有更新颖的摆法？（1—2名学生）

（三）自主探究，尝试制作

1、请同学们观察书上的图片，并思考讨论拆分图形和重新造
型的方法要领有哪些？

2、自己尝试选择喜欢的方形或圆形进行拆分造型。

（四）发现问题，质疑释疑

1、在造型的时，你们觉得纸片剪成几块造型？（3—5）

2、在造型过程中你还有什么发现？

（五）学生活动

1、强调在造型过程中，不能有半点遗漏，即分与合的'块数
相同。

2、强调反复拼摆后再进行粘贴。

3、个体或分组方式随机进行，鼓励大胆地想象创造。

（六）欣赏评析

1、在小组内评价，比比哪位同学拼摆的造型最有趣。

2、下位交流：去看看别组同学拼摆的图形，评选出你认为最
新颖的造型。



3、展示作品：把学生推荐的作品张贴在黑板上。

小学美术素描教学计划篇六

领域造型，表现，设计，应用

课时：2课时

教学目标

1.引导学生对身边的事物进行观察，并在此基础上搜集各种
废旧材料。

2.引导学生发挥想象力，将各种废旧材料加工成各种物品。

3.通过制作，培养学生的创造精神和保护环境的意识。

教学评价建议

1.是否在课前仔细观察了物体的颜色,外形收集了相关废旧材
料。

2.能否合理利用废旧材料进行组合和创造，制作立体造型。

3.能否体会到变废为宝和保护环境的乐趣。

4.能否在活动结束后进行合理的回收和整理。

5.在美术教学在如何引导学生观察自然物的研究。

6.如何合理运用各种材料开发新的教学内容的研究。

教学活动过程

第一节



施教时间：11月15日——11月16日

活动一：

1.启发学生观察身边的事物，并能对各种物体的外形，颜色
等特征进行简单的描述。

2.师生共同收集各种废旧材料，如旧挂历，易拉罐，吸管等。

活动二：

引导学生在上节课的基础上，更仔细地观察各种物体，根据
其外形，颜色等，讨论用那些废旧材料可以将它表现出来，
并使其具有立体感。

可适当分析几种物体的立体造型，示范几种基本制作方法，
如卷，插，支撑等，教师还可通过半立体的圆等较特殊的立
体造型，让学生领会多种立体造型表现法。

活动三：

“奇思妙想阶段”，启发深长在现有事物的基础上，发挥想
象力，打破物体的原有形态，充分发挥身边废旧材料的作用，
进行组合或创造，制作一伯立体的工艺品。

“情感升华阶段”，引导学生懂得利用身边的废旧材料发挥
自己的创新意识，制作出立体的工艺品来美化身边的环境，
是一个一举两得的环保好方法。

收拾与整理

作业完成后，应督促学生收拾工具和材料，先回收可再利用
的材料，再整理桌面，保持教室环境的卫生来整洁。

课后拓展



1.我们是否可以用更多的材料的方法来表现各种物体的立体
造型。

2.在生活在，我们应仔细观察，将各种废旧材料变废为宝。

札记：我向学生们展示了历届学生们用废旧材料制作的工艺
品，孩子们看得目瞪口呆。我告诉他们这也是三年级的同学
做的，只要肯动脑，你们会做出更好的。受到了鼓励，孩子
设计的思路非常广，效果图画得很好。我很庆幸自己积攒了
这么多的学生作品，这些积累工作永远有效。


